

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2022年3月22日 星期二 农历壬寅年二月二十 第11512期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbswx



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao

景俊海在全省疫情防控工作视频调度会上强调 紧紧咬定社会面清零目标不动摇 倒排工期加快进度 从严从紧抓好落实 韩俊出席

吉林日报3月20日讯(记者黄鹭 于小博)今天下午,省委书记景俊海主持召开全省疫情防控工作视频调度会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,按照孙春兰副总理部署要求,坚定信心、咬紧牙关,提速提速再提速,务求务实再务实,紧紧咬定社会面清零目标不动摇,倒排工期加快进度,从严从紧抓好落实,坚决打好打赢这场硬仗。省委副书记、省长韩俊出席会议。

会上,长春市、吉林市、四平市、九台区汇报疫情防控工作社会面清零进展,与会同志研究讨论有关工作。

景俊海指出,当前,我省疫情防控已到了紧要关头,必须进一步增强政治责任感和工作紧迫感,尽锐出战、决战决胜,着力提升阻断疫情传播的速度和力度,奋力夺取疫情防控最终胜利。一要突出目标导向,科学划分封控区、管控区,严格落实分区分级管控要求,细之又细、实之又实抓好防控措施,彻底打通堵点,有效补齐短板,以最快速度实现社会面清零。二要突出“清仓”行动,细化实化具体方案,直接落实到社区一线,有序组织实施全员核酸检测,优化网络直报流程,综合采取“核酸混检+抗原追踪”等方式,扎实开展“敲门行动”,确保高质量完成一轮、感染者清零一轮。三要突出隔离扩容,依法加大对宾馆酒店等征

用改造力度,利用党校、公租房等资源,形成隔离点储备清单和梯次使用计划,准备足够隔离场所,做到即查即转、应隔尽隔、日清日结。四要突出医疗救治,严格执行国家第九版诊疗方案,分类救治感染者,全力救治危重症患者,切实保障群众生命安全和身体健康。要满足群众正常就医需求,决不能以任何借口推诿拒收患者。五要突出民生保障,进一步提高保供人员防护能力,有效落实好保民生、兜底线、救急难各项工作,确保生活物资供给及时到位、价格平稳。六要突出压实责任,省级领导要落实好包保责任,各地特别是长春、吉林要坚决扛起主体责任,各专项工作组要加大督查指导力度,确保各项举措上下贯通、一盯到底、取得实效。

韩俊强调,要建立强有力指挥体系和执行体系,从严从紧切实把各项防控措施精准落实到位,重兵合围,决战决胜,坚决落实“四应四尽”要求,坚决做到日清日结。要把社区管控落实落细,切实堵住所有可能导致疫情反弹的防控漏洞,尽快实现社会面清零。要提早制定出院、隔离到期学生返校方案,确保工作稳妥有序进行。

高广滨、范锐平、吴靖平、胡家福、田锦尘、张志军、张恩惠、阿东、刘金波、韩福春、李伟、王子联、安桂武在各会场参加会议。

用好有利条件 走好“必由之路”

——习近平总书记作出的“五个战略性有利条件”重大论断引领中国号巨轮行稳致远

●新华社记者

重大的战略论断,关系全局,事关长远。

2022年全国两会期间,习近平总书记在作出“五个必由之路”重大论断的同时,深刻洞察时代发展大势,准确把握历史发展趋势,深入分析我国发展优势,从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,作出我国发展具有“五个战略性有利条件”的重大论断,对新时代新征程上我国面临的战略机遇和显著优势进行了精辟概括和深刻阐释。

科学的理论指引,揭示本质、汇聚力量。

习近平总书记作出“五个战略性有利条件”的重大论断具有鲜明理论品格和实践特色,为推动中国经济社会平稳健康发展提供了重要认识论和方法论,为新时代新征程开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量,必将引领中国在中国“必由之路”上攻坚克难、行稳致远。

科学系统的战略思想

鲜明提出“五个战略性有利条件”,彰显高瞻远瞩的战略眼光、总揽全局的战略智慧

战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。

3月6日下午,北京友谊宾馆聚英厅,习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,并参加联组会。

在听取7位委员发言后,习近平总书记发表重要讲话,提出并阐明我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”:“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

战略性,关乎总体全局、事关根本长远,影响至为关键,具有决定成败胜负的重大意义。战略性有利条件,意味着不是一般性的有利条件、不是一时半时的优势,而是对于发展全局、长远走向有着关键影响的主要有利条件。

“五个战略性有利条件”的重大论断,蕴含着深邃思考,绽放着时代光芒,深刻阐明了“时与势在我们一边”的道理。

这是统筹两个大局作出的重大战略判断——

习近平总书记强调:“战略上判断得准确,战略上谋划得科学,战略上赢得主动,党和人民事业就大有希望。”

党的十八大以来,从确立实现中华民族伟大复兴战略愿景,到协调推进“四个全面”战略布局,以习近平同志为核心的党中央坚持战略思维,明确战略方向,作出战略擘画,为新时代党和国家事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

此时此刻,中国正处在新的时代方位、面对新的历史关口:

2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开第二十次全国代表大会。

放眼全球,国际形势发生新的重大变化,和平与发展的时代主题面临严峻挑战,世界既不太平也不安宁。百年变局和世纪疫情相互交织,经济全球化遭遇逆流,大国博弈日趋激烈,乌克兰局势风云变幻,世界进入新的动荡变革期。

环顾国内,改革发展稳定任务艰巨繁重,中国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,

(下转三版)

联合执法,净化农资市场,确保农资质量安全可靠、价格稳定。农业综合行政执法大队加大执法力度,对该市种子农资经营单位、农药、肥料等产品进行认真检查。目前,共检查60多家农资门店,出动执法车辆38台次,出动执法人员140人次,对域内种子商店抽取样品进行检测,全部合格,保证了广大农民朋友及时有序开展春耕。

做好保障工作。机井月末检修完毕,可以保障春耕用水需求。大安市共有10千伏线路4348.64千米,其中综合线路1902.86千米,已完成检修1579.37千米;井通线路2445.78千米,已完成检修1491.93千米。共有配电变压器4477台,其中综合变台1360台,已完成检修1129台;井通变台3117,已完成检修2058台,春耕生产前全部检修完毕。农用柴油储备600吨,完全满足春耕生产所需。

大安:防疫不松懈 春耕抢农时

本报讯(于森)“一年之计在于春”。大安市在做好疫情防控的前提下,有序推进春耕生产,确保不误农时。

保障市场供应。大安市农村疫情防控专班成立春耕专项工作组,制定了《关于积极应对新冠肺炎疫情切实做好春耕生产工作的通知》,及时开辟绿色通道,全程闭环管理,保障春耕所需物资安全抵达。督导种子、农药、肥料等农资生产经营者保障市场供应。同时指导农户创新购货方式,通过网上订购等多种方式购进农用物资,确保在春耕前农资全部到户。大安市春耕所需化肥2100吨,目前已到位底肥1365吨,到户率达到65%。农膜计划用量1900吨,现有货源1850吨,已到户1350吨,到户率71.1%。备春耕所需资金6亿元,目前到位资金4.8亿元。所需各类种子6100吨,通过调度现有货源5900吨,已到户5000吨,到户率达到82%。

抓好农资打假。为切实保障农民的合法权益,市场监管、公安、农业综合执法等部门通过

军威警魂淬如钢 “疫”战大考显担当

——记白城市公安局交通巡逻警察支队铁路医院警务室负责人韩学双

●丁大千 本报记者 李彤君

在抗击疫情的战场上,特殊的战斗在打响,感人的故事在发生……

在白城,有一名人民警察,他始终冲在抗击疫情第一线,却很少有人知道,他还是个仅住了4天院就要求出院的病人。他叫韩学双,中共党员,四级警长。为坚决遏制疫情蔓延势头,他视岗位为战场,成为这座城市坚强的守护者之一。

抗疫路上,他的脚步不可阻挡

3月7日一早,韩学双还没到单位就突然不适,于是被送入医院急救,经检查,他被确诊为突发心脏病、心绞痛、高危型高血压病。

正常来说,心脏病需治疗痊愈后才能出院,可是韩学双在住院第4天的时候看到吉林疫情的实际情况,也感觉自己病情得到了缓解,就找到主治医生要求出院。起初医生和科主任拒绝了,但是拗不过韩学双一次又一次商量、请求,最后答应他出院,并要求他一旦觉得不舒服,马上回来就诊。

就这样,带着还未完全康复的身躯和家人的担忧,韩学双义无反顾地回到了工作岗位上。3月17日,在执勤过程中,韩学双接到一项交通警卫保障任务,作为带队负责人,他服从上级指挥,带领同志们提前踏查规划,科学精准部署。

从上午受领任务到执行,整整忙到次日凌晨近1点,韩学双才回到家里。在执勤的全过程中,韩学双没有休息,始终保持清醒和警惕,面对疫情,在确保每位同志都做好个人防护的前提下,他带领12名同志以高度的政治责任感和

使命感,克服一切困难,圆满完成了任务,受到了上级的表扬和群众的称赞。

这是韩学双的性格,也是当兵人的性格。2004年,韩学双脱下心爱的军装换上心仪的警服,由部队转业到白城市公安局巡逻防暴警察支队,成为一名人民警察。

无论是2019年6月“交巡合一”改革后调

任到交巡警支队市民广场警务室任警长,还是2020年12月调任到交巡警支队铁路医院警务室担任负责人,韩学双都以身作则,充分发挥军人、党员先锋模范作用,出色地完成了各项急难险重任务。

2020年春节期间,新冠肺炎疫情突如其来。白城交巡警部门接到上级指示,(下转三版)



图为韩学双在白城东高速路口检查过往车辆。

本报记者张殿文摄

简明新闻

市军休所向社区捐赠防疫物资

本报讯(记者姜宁)3月18日,市退役军人事务局及市军休所部分军休干部来到洮北区官银号街道学府社区,对奋战在抗疫一线的社区工作人员进行慰问,并向该社区捐赠了N95口罩500只、消毒酒精240瓶、成人纸尿裤240片、矿泉水20箱、方便面10箱。

据了解,近日,白城市军休所党总支联合军休干部管委会向全体军休干部发出了《关于为白城市抗击新冠肺炎疫情捐款的倡议书》。倡议书发出后,得到全体军休干部的热烈响应,大家立即行动起来,踊跃捐款,为坚决打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。

市人社局组织相关服务机构为抗击疫情贡献力量

本报讯(记者李政孚)3月19日,一辆载着160箱牛奶和100箱矿泉水的卡车停靠在白城市传染病医院大门口。这是白城市政府和人力资源有限公司和白城市金易职业技能培

训学校,在市人社局的协调下,市红十字会的帮助下,向我市抗疫一线的工作人员送来的物资,同时也送上了暖暖的关怀和深深的敬意。

爱心企业助力疫情防控

本报讯(记者李政孚)为助力我市疫情防控工作,3月21日,华清农业开发有限公司向白城市红

十字会捐赠了70万只口罩,为我市疫情防控工作加油助力。